

射阳县行政审批局

全力推进“三级政务服务体系”建设

□周京京 董素印

合德镇今年已服务各类政务事项近2.4万件,13万多人在网上平台办理了城乡居民养老、医疗保险费缴纳和退休人员资格认证,形成了优质的政务服务环境;

长荡镇将人社、医疗、农业农村、工业项目代办、退役军人管理等重点领域300多个事项纳入便民服务中心“一站式”服务体系,受到了普遍好评;

黄沙港镇建立了渔民服务中心,专门服务辖区渔民事项;

临海镇建立了园区服务中心,确保盐城纺织染整产业园员工办事不出园区;

10月21日,在射阳县行政审批局“三级政务服务体系”建设工作座谈会上,合德、长荡等镇(区)便民服务中心负责同志就近年来政务服务标准化规范化便利化建设深入交流,提供了值得全县面上推进“三级政务服务体系”建设借鉴的方案和做法。

今年以来,根据国务院、省政府就强化“三级政务服务体系”建设的文件精神,结合市委巡察组对该县“三级政务服务体系”建设现场巡察意见,射阳县政府率先出台了《进一步推进镇区便民服务中心标准化规范化

便利化建设实施方案》,就深入推进镇村便民服务中心、便民服务站建设提出了“七个统一”的具体工作要求。

统一机构设置。完善政务服务管理机构设置,统筹协调和组织实施“放管服”改革。按照“因地制宜、布局合理、辐射有效、服务完善”的原则,镇(区)政务服务机构统一设置便民服务中心,作为镇(区)职能机构,对纳入服务大厅的行政审批和公共服务事项推行一个机构管审批(服务),一枚印章管审批(服务)。

统一功能定位。明确镇(区)便民服务中心是政务服务、公共服务、民生诉求、社会治理、政务公开和公共资源管理、农村产权交易等职能为一体的综合服务载体。

统一服务范围。按照“应进必进”“能进必进”的要求,包括驻镇(区)机构在内的县各相关部门采取依法下放或委托等方式,将直接面向基层、企业群众的政务服务事项下沉至镇(区)便民服务中心办理,实现集中办理、“一站式”办结;积极推动税费减免、科技创新、财政补贴等领域事项进驻便民服务中心集中办理。

统一服务场所。对场所名称、区域划分、窗口设置、窗口类别、人员配备、管理考核、事项清单、服务设施等都作了明确规定,统一标准要求,方便群众办事。

统一服务模式。根据企业和群众办事频率、办事习惯,优化调整窗口服务,推行政务服务告知承诺和申报材料容缺受理,深化“一窗分类综合受理”改革,推行“前台综合受(办)理、后台分类审批、综合窗口出件”政务服务新模式。

统一服务标准。从政务服务管理的相关工作规定,统一着装、佩戴工作牌、规范礼仪、规范用语、规范服务、规范形象、规范考核,并建立完善首问负责制、一次性告知制、限时办结制、AB岗工作制、代办服务制、服务“好差评”制等各类服务制度。

统一线上平台。电子政务外网全部接入镇(区)便民服务中心、村(居)便民服务站,全面实现政务服务事项网上办理。确定网上运行的乡镇政务服务和公共服务事项,在江苏政务服务网乡镇服务频道开设网上统一申报入口,在线受理群众申请。全面推进数据整合,系统对接,更大程度实现镇(区)、村(居)“一网通办”。

新闻速递

滨海县卫健委

举办核酸采样师资培训班



培训现场(滨海县卫健委供图)

10月15日,滨海县卫健委举办全县区域核酸检测工作采样师资培训班。各医疗卫生机构分管负责人及熟练掌握核酸采样工作的卫技人员共计100多人参加培训。

培训主要围绕采样系统账户申请及登录、信息录入、核酸采集流程、封管、封箱转运、送检等相关注意事项及消杀和医疗废物处置等内容,详细讲解了在采样过程中可能发生的突发情况的预防和处理方法。

滨轩

亭湖区卫健委

汇聚爱心温暖精神障碍患者

为进一步加强社会心理服务体系建设,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态,加大亭湖区心理健康和精神卫生工作宣传力度,提高公众认识,改善公众对精神障碍疾病的认知,营造尊重、理解、关爱精神疾病患者的良好氛围,10月14日下午,亭湖区卫健委举办了主题为“把爱带回家,照亮患者回家路”的首届精神障碍患者手工作品义卖活动。亭湖区各区直医疗卫生单位、亭湖区心理卫生协会等单位共35人参加了义卖活动。

伴随着一首《爱的奉献》,主持人深情地介绍着一幅幅精美的钻石绣手工作品:《蝴蝶兰》《银杏叶》《玫瑰花》《kitty猫》……每一幅作品都鲜艳生动、精巧可爱,每一幅作品都满含着精神障碍患者对生命的思考和热爱,这些作品都是亭湖区居家康复的精神障碍患者在社区精防医生的指导下制作完成,精湛的手艺让现场所有人称赞不已。

亭湖区社会心理服务机构、亭湖区卫健委机关等现场与会人员纷纷慷慨解囊,一笔笔爱心款汇聚成了浓浓的祝福。13件作品共筹得2274元,材料费支付910元,义卖所得手工费总计1364元,善款均用于作品人手工费。

带着这份爱意的延续,10月20日上午,亭湖区卫健委在该区先锋

街道社区卫生服务中心特意举办了一场凝聚作品人劳动成就的交付仪式,当工作人员郑重地将汇聚爱心的红包交付到一位位作品人手中时,他们的眼睛里闪亮着兴奋,脸上洋溢着喜悦,心中充满着浓浓的暖意。

此次活动将精神障碍患者的劳动成果转化成劳动价值,激励精神障碍患者主动融入社会,实现自我价值,激发精神障碍患者重塑生活信心、丰富精神生活,用实际行动架起关爱患者的桥梁,助力精神障碍患者早日康复,回归社会,回归家庭。

王友志

建湖建阳眼科医院专家提醒:“翼状胬肉”或致失明

眼睛上覆盖一层薄薄、透明的“膜”,形状上像“蝉翼”一样,就是眼科医生习称的翼状胬肉,是眼科常见病和多发病,中医称为“胬肉攀睛”。

建湖建阳眼科医院眼表与角膜病专家组成员之一、医务科长孙松海介绍,翼状胬肉不仅可以引起眼红、流泪、异物感及影响外观和容貌,向角膜中央进展时可引起散光,若遮盖瞳孔则将严重影响视力,肥厚挛缩的胬肉可限制眼球运动。一旦胬肉浸润程度加深,达深基质层,形成瘢痕,即便手术也难以恢复到视力状态,甚至造成不可逆转的失明。

家住无锡市锡山区东港镇的杨某山,近日特地乘专车来到建阳眼科医院找到孙松海检查,发现只有手术才能根治,收住院。第二天下午,孙松海为杨老做了羊膜移植术。

孙松海说,很多患者只实施了胬肉切除术,没有再行羊膜移植术,所以胬肉较容易复发。用羊膜移植于眼表后,促进周边结膜上皮细胞向羊膜移行、增生,使羊膜植片成为正常眼表的一部分。羊膜不含血管、淋巴及神经组织,羊膜移植手术后很少有排斥反应的发生。羊膜能促进上皮细胞分化,延长上皮生发细胞的寿命,阻止上皮细胞的凋亡进而降低术后复发率,该手术最重要的目的是切除干净,覆盖完好。

预防翼状胬肉,应尽可能避免烟尘、风沙及阳光的刺激,注意眼部卫生,并养成良好的用眼习惯。患沙眼或其他类型结膜炎时,应及时治疗。如果因为翼状胬肉引起眼部不适,炎症反复发作,引起视力下降或影响美观,均需到专业眼科医院进行手术治疗。

姜新基 严加宏



近日,亭湖区卫健委走进东亭湖街道富康社区,正式拉开“心理健康进万家”巡讲活动的序幕。

活动邀请了市四院专家分别为现场居民进行了“幸福是什么”和“关爱预防心理疾病”的科普知识讲座。活动现场相关机构为群众提供了双臂血压仪测量并请东亭湖街道卫生服务中心家庭医生进行现场医学指导;区妇计中心工作人员还现场发放妇幼保健健康资料。

张利民 摄